
Zbliża się czas wizytacji kanonicznej i choć księdza biskupa jeszcze nie gościliśmy w
parafii, to tak naprawdę wizytacja ta już się rozpoczęła. Czym ona jest? Na czym polega i



czy dotyczy każdego członka wspólnoty parafialnej?

Wizytacja biskupia w diecezji jest czynnością apostolską. Ukazuje ona, że biskup jest
fundamentem i znakiem jedności Kościoła diecezjalnego. Wizytacja stanowi także okazję
do pogłębienia kontaktów z duszpasterzami i wiernymi oraz różnymi wspólnotami
modlitewnymi i apostolskimi, działającymi w parafii. Kanoniczna wizytacja pasterska
odbywa się w każdej parafii co 5 lat. Składa się ze wstępnej wizytacji kanonicznej i
wizytacji pasterskiej.

Ta pierwsza wstępna wizytacja dokonywana jest przez dwóch przedstawicieli biskupa
diecezjalnego i ma miejsce na kilka dni przed wizytacją pasterską. Delegaci biskupa
sprawdzają wyposażenie i stan świątyni, zakrystii, plebanii, cmentarza parafialnego (jeśli
takowy parafia posiada). Ponadto delegaci kontrolują budynki gospodarcze, prowadzenie
ksiąg parafialnych. Sprawdzają także wszelkie przedmioty wykorzystywane w liturgii.

Wizytatorzy zwracają również uwagę na porządek nabożeństw w parafii, formy pracy
duszpasterskiej, grupy apostolskie, ministrantów, lektorów, scholę, chór parafialny.
Szczególnym przedmiotem zainteresowania jest katecheza szkolna i pozaszkolna. Wstępna
wizytacja kanoniczna daje więc czytelny obraz życia religijno-moralnego i materialnego
parafii, stając się tym samym doskonałym przygotowaniem do wizytacji pasterskiej.

Program wizytacji pasterskiej wcześniej ustala proboszcz z księdzem biskupem. Ciekawym
jest sposób przywitania i przyjęcia księdza biskupa przed pierwszą uroczystą Mszą Świętą.
Na wejście biskupa do świątyni czeka przed bramą kościoła proboszcz ubrany w komżę,
stułę i białą kapę. Obecni są również inni kapłani, ubrani w strój liturgiczny oraz służba
liturgiczna. Liturgiczne powitanie biskupa dokonuje się u bram kościoła. Proboszcz podaje
biskupowi do ucałowania krzyż lub relikwiarz, następnie biskup dotyka kluczy i wodą
święconą pokrapia wiernych. Potem wchodzi do kościoła i po przygotowaniu rozpoczyna
Mszę Świętą.

Ojciec Święty Jan Paweł II w posynodalnej adhortacji apostolskiej „Pastores gregis”,
docenił wielką wagą wizyty pasterskiej, nazywając ją „autentycznym czasem łaski i
szczególnego, a nawet jedynego w swoim rodzaju momentu w zakresie spotkania i dialogu
biskupa z wiernymi”. Papież dodaje, że biskup „podczas swojej wizyty pasterskiej w
parafii, pozostawiwszy zagadnienia o charakterze administracyjnym innym delegatom,
powinien w szczególny sposób zatroszczyć się o spotkania osobiste, poczynając od
proboszcza i innych kapłanów. To właśnie w takich chwilach najbardziej zbliża się do
swojego ludu w sprawowaniu posługi słowa, uświęcania i pasterskiego przewodzenia,
wchodząc w bardziej bezpośredni kontakt z niepokojami i troskami, radościami i
oczekiwaniami ludzi, mogąc ofiarować każdemu słowo nadziei. Przeprowadzona w ten
sposób wizyta pasterska objawia się w swojej prawdziwej istocie, czyli jako znak obecności
Pana, który odwiedza swój lud, przynosząc mu pokój”.
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OGŁOSZENIA PARAFIALNE NAKWIECIEŃ 2026

1.W Wielką Środę – 1 kwietnia – po Mszy Św. wieczornej zapraszamy wszystkich
ludzi dobrej woli do przygotowania naszej świątyni do obchodów Triduum
Paschalnego.
2. Do Spowiedź Św. przedwielkanocnej będzie można przystąpić Wielki Piątek o
godz. 8: 00, 10: 00, 12: 00 i 15: 00 – przez pół godziny. NIE BĘDZIE SPOWIEDZI
W INNYCH TERMINACH I GODZINACH.
3. Od Wielkiego Czwartku do Poniedziałku Wielkanocnego kancelaria parafialna
będzie nieczynna.
W Wielki Czwartek, I czwartek miesiąca – nie będzie adoracji od godz. 9: 00. Msza
Święta Wieczerzy Pańskiej o godz. 18.00, po niej rozpocznie się 40 godzinna
Adoracja Najświętszego Sakramentu. W tyle kościoła znajduje się lista, na której
prosimy wpisywać godziny, w których będziemy adorować. Wielki Piątek, I piątek
miesiąca – tego dnia obowiązuje post ścisły i wstrzemięźliwość od pokarmów
mięsnych. Wszystkie części Gorzkich Żali zostaną odśpiewane o godz. 8: 00, 10: 00 i
12:00. Koronka do Miłosierdzia Bożego o godz. 15.00, Droga Krzyżowa o godz.
17.30, Liturgia Męki Pańskiej o godz. 18.00, Nabożeństwo Stabat Mater o godz.
21.00. Wielka Sobota, I sobota miesiąca – poświęcenie pokarmów wielkanocnych od
godz. 10.00 - 12.00 co pół godziny. Jeśli nie będzie padać, poświęcenie pokarmów
wielkanocnych odbędzie się przed kościołem, tak aby nie przeszkadzać wiernym w
adoracji Najświętszego Sakramentu przy Grobie Pańskim. Zakończenie Adoracji
Najświętszego Sakramentu o godz. 12.00. Liturgia Wigilii Paschalnej o godz. 20.00.
Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego – Rezurekcja o godz. 6.00. Poza tym Msze
Święte o godz. 10.00 i 12.00. Zapraszamy Ochotniczą Straż Pożarną, Poczty
Sztandarowe, Dzieci do sypania kwiatów, Ministrantów, Róże Różańcowe i
wszystkich parafian do czynnego zaangażowania się i przeżywania tych Świętych
Dni naszej wiary.
4. Poniedziałek Wielkanocny – Msze Św. jak w każdą niedzielę, czyli o 7.30, 10.00 i
12.00. Tego dnia będziemy zbierać do puszek na KUL.
5. W środę – 8 kwietnia – w Licheniu odbędą się główne uroczystości obchodów 90-
lecia założenia Polskiej Prowincji Zgromadzenia Słowa Bożego. Na to wydarzenie, z
naszej parafii wyruszy autokarowa pielgrzymka. Wyjazd w środę – 8 kwietnia – o
godz. 3:30.
6. W niedzielę – 12 kwietnia – uroczystość Miłosierdzia Bożego. Po Mszy Św. o
godz. 12:00 zostanie odmówiona Koronka do Miłosierdzia Bożego. Również tego
dnia, w naszej parafii przeżywać będziemy wizytację kanoniczną, którą
przeprowadzi J.E. Ks. Bp Janusz Ostrowski. Szczegóły dotyczące wizytacji znajdują
się na plakacie załączonym to tej gazetki, w gablocie parafialnej i na stronach
internetowych parafii.
7. W niedzielę – 19 kwietnia – w Kościele w Polsce przeżywać będziemy Niedzielę
Biblijną. Zachęcamy wszystkich wiernych do uczczenia tego dnia sięgając w domu
po Pismo Święte i wczytując się w jego treść, przyjąć je jako Słowa Boga do
każdego z nas.



Po Mszy Św. o godz. 12:00 spotkanie dla dzieci przygotowujące się do I Komunii
Św. i ich rodziców oraz dla młodzieży przygotowującej się do bierzmowania.
8. W czwartek – 23 kwietnia – uroczystość św. Wojciecha, głównego patrona Polski,
naszej archidiecezji i Misyjnego Seminarium Duchownego w Pieniężnie. Uroczysta
Msza Św. z uroczystych obchodów zostanie odprawiona w Misyjnym Seminarium
Duchownym w Pieniężnie o godz. 10:00 a w naszej parafii o godz. 18:00.
9. W niedzielę – 26 kwietnia – Niedziela Dobrego Pasterza i Światowy Dzień
Modlitw o Powołania. Prośmy Pana żniwa aby nigdy nie zabrakło robotników na
niwie Pana.
10. Składamy serdeczne „Bóg zapłać” za wszelkie ofiary złożone w naszym
Kościele i na naszym parafialnym koncie.
11. Wszystkim parafianom i gościom, życzymy wielu łask Bożych i Jego
błogosławieństwa w miesiącu kwietniu.

ODESZŁYDO PANA
Marianna Teresa Gołębiewska

Wiesława Januszko
Wieczny odpoczynek racz im dać Panie…

PAPIESKA INTENCJAMODLITWYNAKWIECIEŃ

Intencja ewangelizacyjna: Za kapłanów przeżywających kryzys

Módlmy się za kapłanów przeżywających kryzys w swoim powołaniu, aby znaleźli
towarzyszenie duchowe, którego potrzebują i aby wspólnoty wspierały ich w duchu

zrozumienia i modlitwy.

INTENCJE MSZALNE
1 kwietnia 2026 - 30 kwietnia 2026

środa, 1 kwietnia 2026

18:00 + Janka Cyckiewicza w kolejną rocznicę śmierci

czwartek, 2 kwietnia 2026



18:00 LITURGIAWIECZERZY PAŃSKIEJ

piątek, 3 kwietnia 2026

18:00 LITURGIAMĘKI PAŃSKIEJ

sobota, 4 kwietnia 2026

20:00 LITURGIAWIGILII PASCHALNEJ

niedziela, 5 kwietnia 2026

06:00 Za Parafian
10:00 Za + Konstantego Lawrenc w rocz. śmierci i + żonę Leonię

12:00 Za zmarłego Wiesława Burnos
Chrzest: Adam Kurowski

poniedziałek, 6 kwietnia 2026

07:30 W int. Macieja z okazji 8 urodzin, prosząc o Boże błogosławieństwo
10:00 Za + dr Jana Stefańskiego w 46 rocz. śmierci i jego żonę Stefanię

12:00 Za + Teodora Miliszkiewicza w 4 rocznicę śmierci oraz za ++ rodziców

wtorek, 7 kwietnia 2026

18:00 Za + Kazimierza Krawca od rodziny Fokt

środa, 8 kwietnia 2026

18:00 w intencji Dusz w Czyśćcu cierpiących

czwartek, 9 kwietnia 2026

18:00 Za +Andrzeja Masiel w 5 rocz. śmierci

piątek, 10 kwietnia 2026

18:00 w intencji Malwinki z okazji rocznicy Chrztu Świętego, prosząc o
Błogosławieństwo Boże i opiekęMaryi

niedziela, 12 kwietnia 2026

07:30 W 27 rocznicę śmierci Krzysztofa Duda , JaninęMałaszewska i Ewelinę Lurka
10:00 W int. kapłanów, zwłaszcza tych z naszej parafii, dziękując za otrzymane łaski

oraz prosząc o Boże błogosławieństwo i opiekęMatki Bożej

12:00 za ++ MarięWojcecha i Józefa w kolejną rocz. śmierci

poniedziałek, 13 kwietnia 2026



18:00 za TeresęMakiej w 9 rocznicę śmierci

wtorek, 14 kwietnia 2026

18:00 w intencji Pawełka z okazji rocznicy Chrztu Świętego, prosząc o dalsze
błogosławieństwo Boże i prowadzenie go przez Ducha Świętego

środa, 15 kwietnia 2026

18:00 w intencji Dusz w Czyśćcu cierpiących

czwartek, 16 kwietnia 2026

18:00 O błogosławieństwo Boże i zdrowie dla Wacławy-Haliny w rocznicę urodzin
oraz łaskę nieba dla śp. Krzysztofa Olek i Janiny Wesołowskiej

piątek, 17 kwietnia 2026

18:00 Msza Święta za Stefana i Amelię z rodziny Putyrskich.

niedziela, 19 kwietnia 2026

07:30 w inten. Czesławy i Leopolda z ok. 4 rocz. ślubu
10:00 ++ Jadwigę i Jana Kłębuckich
12:00 Za ++ Dariusza w 26 rocz. śmierci i z rodziny Kostek i z całej rodziny
Żbikowskich

poniedziałek, 20 kwietnia 2026

18:00 W int. Julii z ok. 14-tej rocz. urodzin, o Boże błogosławieństwo, dary Ducha
Św., potrzebne łaski i opiekę NMP

wtorek, 21 kwietnia 2026

18:00 Za + Zygmunta Jamróz w kolejną rocznicę śmierci oraz za ++ z rodziny

środa, 22 kwietnia 2026

18:00 w intencji Dusz w Czyśćcu cierpiących

czwartek, 23 kwietnia 2026

18:00 Dziękczynna za 20 lat małżeństwa Iwony i Piotra z prośbą o zdrowie i miłość
dla małżonków i ich dzieci.

piątek, 24 kwietnia 2026

18:00 Za zmarłego Bolesława w 36 rocznicę śmierci oraz za zmarłą JaninęAdamczyk



niedziela, 26 kwietnia 2026

07:30 Z ufnością wMiłosierdzie Boże za śp Józefa Szymak jego rodziców i
rodzenstwo
10:00 O potrzebne łaski i błogosławieństwo dla Natalii Piotra i Ireneusza
12:00 Za ++ którzy w minionym miesiącu odeszli do wieczności z naszej wspólnoty

parafialnej: Wiesława Januszko
Chrzest: Jakub Włodarczyk

poniedziałek, 27 kwietnia 2026

18:00 Za + Urszulę w 14 rocz. śmierci

wtorek, 28 kwietnia 2026

18:00 W int. Haliny i Jana oraz Marii i Zdzisława z okazji rocznicy ich ślubów

środa, 29 kwietnia 2026

18:00 w intencji Dusz w Czyśćcu cierpiących

czwartek, 30 kwietnia 2026

18:00 w intencji Dominika z okazji 9 urodzin. Prosimy o błogosławieństwo Boże,
prowadzenie Ducha Świętego i opiekęMaryi




